

дом привлечения ресурсов по сравнению с банковским кредитом и покупкой, что достигается за счет эффективного применения норм действующего законодательства. Многие лизингополучатели отмечают, что лизинг существенно удешевляет обновление основных средств и во многих случаях является единственным способом расширения бизнеса.

1. Горемыкин В. А. Лизинг: учебник для. - М.: Информационно-издательский дом «Филинь», 2005.
2. О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон о лизинге: федер. закон от 29.01.2002 (в ред. от 18.07.2005) // Собрание законодательства Российской Федерации. – 04.02.2002. - №5.
3. Бадахов В.И. Сотрудничество с лизинговой компанией имеет смысл начинать на этапе разработки инвестиционного проекта: научно-практический журнал «Лизинг». №7-2008.
4. Черкашин Г.М. Лизинг: лекции для студентов вузов. – М.: ГОУ ОГУ, 2003.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ РАЗВИТИЯ ПРИГРАНИЧНЫХ РЕГИОНОВ США

Д.В. Айхеле, студент 5 курса, Институт международного бизнеса и экономики

Владивостокский государственный университет экономики и сервиса, Владивосток

Приграничные регионы являются особым типом регионов, специфика развития которых определяется функциональным дуализмом границы, сочетающим функции барьерности и контактности [1]. Функциональные функции региона, расположенным на границе с другими государствами, существенно отличаются от функций, стоящих перед регионом центральным. К таким функциям, в частности, относится политическая функция (обеспечение безопасности государства), функция обеспечения товарных потоков, включая факторы производства и жироподачи, интегративная функция, позволяющая формировать региональные экономические группы, а также внешнеэкономическая функция. Несомненно, что развитие приграничных территорий, учитывая специфику, должно стать приоритетом любого правительства. Очевидно также, что такое развитие невозможно без какого-либо вмешательства государства [2].

Иногда границы становятся непреодолимыми барьерами для осуществления коммуникации. Развитие развитости связей между территориями, расположенными по разные стороны границы, выделяются следующие типы приграничных регионов:

1. Отчужденные приграничные регионы: приграничные связи отсутствуют в силу военных действий, политических ситуаций, значительных националистских тенденций, идеологической или религиозной враждебности, культурных различий или этнического соперничества.
2. Сосуществующие приграничные регионы: характеризуются некоторой степенью экономического и культурного взаимодействия.
3. Взаимозависимые приграничные регионы: полное взаимодействие в экономической, политической и культурной сферах, насколько это возможно в условиях все еще действующей границы.
4. Интегрированные приграничные регионы: высшая степень интеграции, свободное движение товаров, денежных потоков и идей [1].

В ходе политического и экономического развития Соединенных Штатов, правительство США совместно с правительствами приграничных государств (Канада и Мексика) смогло добиться высокого уровня интеграции действия приграничных регионов, фактически достигнув уровня полностью интегрированных территорий.

Развитие трансграничных связей и участие в различных формах трансграничного сотрудничества являются важными инструментами преодоления негативных последствий периферийности приграничных территорий. Приграничное сотрудничество рассматривается как перспективный инструмент ускорения развития приграничных территорий, расположенных на границах национальных государств. При этом интеграция и развитие развития всех территорий является главной его целью [1].

В Соединенных Штатах Америки полномочия между штатами и центральной властью распределены по принципу остаточных компетенций, что позволяет штатам решать на локальном уровне вопросы, относящиеся вне компетенции Вашингтона. В данном случае влияние центральной власти на власть штатов минимально. Благодаря относительному невмешательству центра в дела регионов, приграничные штаты развивают отношения с территориями других государств на локальном уровне, что, в свою очередь, позволяет достигать конкретных результатов [3]. В качестве примера можно привести канадо-американскую экономическую интеграцию. Необходимо отметить, что экономическая интеграция развивается не равномерно во всех частях континента, а более быстро и интенсивно в некоторых регионах-точках роста, которые, как правило, являются пограничными. Предположительно, связи на субнациональном уровне и в рамках трансграничного сотрудничества могут рассматриваться как стабилизаторы, призванные решить проблемы, не нашедшие решения на государственном уровне. Зачастую проблемы, актуальные для приграничного региона, не находят решения на уровне центрального правительства, поэтому локальные государственные структуры стремятся к самостоятельному решению данных проблем [4].

Следует также отметить, что в Северной Америке, в отличие от Европы отсутствуют какие-либо национальные институты, регулирующие трансграничное сотрудничество. В Европе, благодаря существованию